



结构转型中的“利益组织化”

作者：曾盛红（南京大学公共管理学院，江苏南京210093）

摘要：法团主义是一股兴起于欧洲大陆并在那里形成制度现实的思潮，它是一套针对多元主义理论“缺陷”、分析“国家—社会”关系的理论框架。在对中国“国家—社会”关系的探讨中，一些学者尝试引入法团主义理论框架来解释社会的转型过程，拓展了“国家—社会”关系的研究思路。但也有一些学者对这种分析路向进行了反思，通过分析法团主义在欧洲生存发展的内在机理和外部环境，结合中国的情况对这一理论框架对中国适用的有效性进行了探讨，提出了若干质疑和批评。这些论辩促使学界更为理性地去认识和诠释法团主义

理论，这对充实“国家—社会”关系研究不无裨益。

关键词：“国家—社会”关系；法团主义；社会转型

中图分类号：D03 文献标识码：A 文章编号：1003-8477(2007) 08-0027-04

《湖北社会科学》

全文下载：结构转型中的“利益组织化”——法团主义与中国“国家—社会”关系研究述评.pdf

研究所简介
人才队伍
科研平台
学术活动
学术成果
国际交流
学术期刊
研究动态
教育培训
党群园地
公告
学术资源
联系我们
友情链接
关于我们
焦点议题
经典书目
新闻
学术动态